

含避蚊胺和驱蚊酯成分

驱蚊花露水有毒 孕妇儿童慎用

市民陈小姐未雨绸缪,这两天连续阴雨,温度不高,蚊子也少了些。可梅雨一过,气温回升,蚊子肯定又要卷土重来。现在市面上的花露水种类繁多,哪些有驱蚊效果?

□快报记者 王凡



制图 张冰洁

[记者调查]

花露水驱蚊成分不同

昨天,在一家超市的驱蚊产品货架上,记者看到了多个品牌的多种花露水。仔细一看,并不是所有的花露水上都标注“驱蚊”。记者看到“六神驱蚊花露水”的外包装上标注“驱蚊酯含量4.5%”,称能有效驱蚊7小时,“隆力奇驱蚊花露水”外包装上标注含有“5%避蚊胺(DEET)”,

可以有效驱蚊8小时。

再看不含有避蚊胺和驱蚊酯成分的花露水,主要是用花露油作主体香料,配以酒精制成,在包装上并没有强调驱蚊作用。再仔细看花露水的包装,记者发现,凡是含有驱蚊酯和避蚊胺成分的花露水,都会有农药登记号。

[专家说法]

孕妇儿童使用有禁忌

那么,具有驱蚊效果的花露水,是不是人人都能用呢?记者请教了南京454医院中医诊疗中心的皮肤专家胡爱玲。胡爱玲说,含有避蚊胺和驱蚊酯的花露水,首先都不能在破损皮肤上使用,因为成分是带有毒性的,轻则造成伤口不能愈合、皮肤过敏,重则会被皮肤吸收带入血液。

另外,10岁以下的小朋友也不建议使

用。而对孕妇来说,并没有研究表明使用它是否安全,但胡爱玲还是建议孕妇要慎用,最好不用。而成年人使用,也要注意适量,建议放入洗澡水中稀释后使用为好。

南京市中医院主任中医师石红乔也提醒,过敏的人对防腐剂、香精会有过敏反应,所以不要使用花露水,不管其中是否含有驱蚊成分。

肛肠病治疗告别“挨刀时代”

◆据有关权威资料表明,肛肠病在外科疾病中已占第一位,痔疮列首位,可谓“十人九痔”。目前中国肛肠病的发病率为59.1%,其中痔疮的发病率占发病总人数的87.25%,最为致命的大肠癌发病率也逐年攀高。但由于多数患者对肛肠疾病的危害认识不足以及常规肛肠治疗技术的局限性,造成多数肛肠病久治不愈、经常复发。特别是传统肛肠手术,以往人们一提到肛肠疾病手术,就会想到“血淋淋的手术现场”、“七八厘米长的大大切口”、“难以忍受的剧痛”、“漫长的恢复期”等各种令人色变的“可怕”印象。因此,引进和运用最新前沿新技术治疗肛肠疾病,尤其是久治不愈的顽疾,是摆在当前肛肠诊疗技术面前的一大课题。

近年来,随着医学技术的飞速发展,肛肠医学领域不断诞生新的高科技诊疗技术,这其中的“佼佼者”就是肛泰“无刀除痔”技术,这是一种不用开刀的前沿微创技术,使肛肠病患者告别了“挨刀时代”。肛泰“无刀除痔”技术解决了肛肠病传统治疗的种种弊端,使肛肠疾病治疗创伤大、周期长、愈后效果不理想等问题得到了较为彻底的解决。受访者李奶奶就是“无刀除痔”技术的受益者。

据悉,李奶奶是南京人,今年82岁。早在20多年前她就偶有排便困难、大便出血的症状,当时也不当一回事。随着时间的推移,便血越来越重,大便时经常有肿物脱出于肛门之外。吃药打针花了不少钱,病情时好时坏,反反复复,这一拖就是二十多年。今年李奶奶的病情愈加严重,只要感冒、饮食及排便不规律,肛门就有一圈肿块脱出,并伴有滴血,便后需要用手揉回肛内,疼痛难忍。不得已到医院治疗,可是跑了多家医院,均以风险太大,被拒之门外。“82岁高龄,手术不能做!”、“年龄太大,开刀手术有风险,你们到其他医院去看看吧!”经过四处打听,李奶奶找到了南京肛泰医院著名女性肛肠专家田华主任,确诊了李奶奶的病情:重度环状混合痔,直肠粘膜内脱垂。

治痔疮·选肛泰

南京肛泰医院

025-66662229

地址:南湖路与应天大街交汇处(正大莱福旁)

网址:www.025gt.com

□ 邓文梦笔



津津有“味”

玄武湖环湖路旁,一名男子坐在石头上乘凉,让他如此津津有味的是书还是馒头?

快报记者 汤波 摄

老夏逛菜场

西蓝花等,民众争相抢购
热线:18651896692
新浪微博:
http://t.sina.com.cn/1325404735
快播动态:
http://t.dsqq.cn/state.php?uid=67003

菜秧涨到3块5 并非因为暴雨

快讯(记者 夏天)一场大暴雨令家
庭主妇们很担心,菜价会不会涨?记者昨天
下午赶到科巷菜场发现,大多数品种的蔬
菜依旧非常便宜,只有菜秧和苋菜价格有
所上涨。卖菜的摊主表示,这两个品种的价
格上涨并非大雨所致。

记者在现场了解到,原来最高价仅售
2.5~3元/斤菜秧涨到了3.5元/斤,苋菜的最
高价也涨到了4元/斤。而其他的蔬菜都很便
宜,例如韭菜最低1元/斤,本地茄子1.5元/
斤,黄瓜1元/斤,西红柿2元/斤,冬瓜1元/
斤,土豆1.8元/斤,空心菜1.8~2元/斤,四季

豆2.6元/斤,就是香葱贵一点卖到3.5元/斤。

科巷菜场一家摊位的摊主说,菜秧价
格上涨主要是鸡毛菜等货色好的价格高,
而粗一点的或者带根子的价格要便宜很多,
苋菜的情况也大体相同。市场人士昨天还
向记者透露,由于这场罕见的大雨,南京多
处菜地被淹,雨后农民集中收菜,有的甚至
是从水里捞菜,因此接下来蔬菜会集中上
市。由于农民急于变现,所以价格还会往
下降一点。但是这批被淹的蔬菜卖完之后,
南京市场会进入“伏缺”阶段,价格会有较
大幅度上涨。



糖尿病人 要定期检查眼底

快讯(通讯员 程守勤 记者 安莹)
临床发现,糖尿病患者常常忽视定期眼底检
查,结果导致眼底视网膜病变严重,甚至失
去视力。东南大学附属中大医院眼科主任栾
洁教授提醒糖尿病患者,应定期到医院进行
眼底情况检查,以便于早发现、早治疗。

栾洁告诉记者,控制血糖是治疗糖尿
病视网膜病变的关键,糖尿病患者长期理
想控制血糖有助于防止或延缓糖尿病血
管、神经病变等慢性并发症的发生。

其次要定期进行眼底检查。糖尿病视
网膜病变的发生率随着糖尿病病程的进展
而逐渐增高,病程5年时为44.4%,而10年
时则高达60%以上,而该病早期视力下降
不明显。当确诊为糖尿病后,应立即进行眼
部检查,其后在没有糖尿病视网膜病变的
前提下,即使血糖控制良好,也应该至少每
年检查眼底一次;若出现了糖尿病视网膜
病变,应该按医生的要求每一、三或六个月
检查眼底。

人体舒适度指数

0级

人体感觉舒适,最可接受。



晨练指数

1级



温度太大,有降水,气象条件很不好,
不适宜晨练,建议您改室内。